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Ανακοίνωση του ΤΜΕΜ για την απώλεια του  

Καθηγητή Αθανασίου Φειδά 
 

Ο Θανάσης Φειδάς πήρε το διδακτορικό του το 1985 από το Πανεπιστήμιο του 
Purdue, στον τομέα της Μαθηματικής Λογικής. Μετά, μέχρι το 1991, είχε θέση 
Assistant Professor στο Πανεπιστήμιο του Miami/Florida και στο Illinois at Urbana-
Champaign. Εκλέχθηκε Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και ανέλαβε υπηρεσία τον Ιανουάριο του 1991. Υπηρέτησε 
έκτοτε στο Τμήμα μας ως Αναπληρωτής Καθηγητής από το 1996 και ως 
 Καθηγητής Α΄ Βαθμίδας από το 2004. Είναι παγκοσμίως γνωστός στην ερευνητική 
περιοχή του. Έχει ερευνητικές δημοσιεύσεις σε διεθνή ερευνητικά περιοδικά 
υψηλού κύρους. Υπήρξε επισκέπτης σε Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα του 
εξωτερικού και πλην της επίβλεψης και συνεπίβλεψης διδακτορικών διατριβών του 
Τμήματός μας, έχει συνεπιβλέψει σημαντικές διδακτορικές διατριβές 
Πανεπιστημίων του εξωτερικού.  

Ο Θανάσης Φειδάς υπήρξε δραστήριο μέλος του Τμήματός μας αλλά και του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, εν γένει. Ως δάσκαλος, είχε το χάρισμα να ενθαρρύνει τους 
φοιτητές και τους προσέφερε αφειδώλευτα το χρόνο του. Ως Διευθυντής του ΠΜΣ 
"Μαθηματικά και Εκπαίδευση" και Διευθυντής του Σπουδαστηρίου Θεωρητικών 
Μαθηματικών εργάστηκε για την ενίσχυση της  αλληλεπίδρασης  της μαθηματικής 
κοινότητας όλων των βαθμίδων της βασικής εκπαίδευσης, και γενικότερα της 
κοινωνίας, με το Τμήμα μας. Συμμετείχε ενεργά στον Ενιαίο Σύλλογο Διδασκόντων 
του Ηρακλείου και διετέλεσε μέλος σημαντικών Επιτροπών του 
Πανεπιστημίου. Τον χαρακτήριζε κοινωνική και οικολογική ευαισθησία και είχε 
αδιάλειπτο ενδιαφέρον για την παιδεία και για ζητήματα που απασχολούν τη διεθνή 
μαθηματική κοινότητα. Χαρακτήρας πράος και ευγενής, εξαιρετικός συνομιλητής, 
πάντα διαθέσιμος να βοηθήσει σε κάθε δυσκολία, ουδέποτε υπέθαλπε συγκρούσεις 
αλλά, αντιθέτως, βοηθούσε στην άμβλυνση των αντιθέσεων και τη γεφύρωση των 
διαφορών. Η στάση του απέπνεε μιαν έμφυτη αρχοντιά και η παρουσία του παντού 
και πάντα συνέτεινε προς την ενότητα του συνόλου. 

Ο θάνατος του Θανάση Φειδά είναι μεγάλη απώλεια για το Τμήμα μας και το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης.  Θα μας λείψει.  
  
Το Τμήμα εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους 
του. 


